

親愛的農友們：

今年台蕉外銷日本，計畫輸出八五〇萬箱，日本購買台蕉的季節是在三、四、五、六、七這幾個月，而且要求在五月分以前必須要有全年輸入量的七五%，那麼在六、七月就只剩下二五%了。因此在今年五月以前要輸出六三七萬箱，六月以後只有二二三萬箱而已。可見台灣香蕉輸往日本應以四、五月為主。

合作社與日本訂約，自然要配合日本的要求，假使在五月分以前，在日本市場正是需要大量台灣香蕉的時候，我們不能夠提供他們要求的出貨數量，這樣不但賺不到外匯，而且還要給日本人說我們沒有信用，日本將會放棄台灣香蕉而改向其他國家購買，等到六月份以後，日本的需要量已在減少，我們才大量出貨，就會造成了滯銷，損失的還是我們。

各位農友們，根據青果合作社的詳細調查統計，今年五月以前的出貨量仍嫌不足，六月以後的出貨量則嫌過多。各位蕉園裡的香蕉雖已陸續抽穗成熟，但如能趕緊採取下列措施，估計香蕉的產期可以提前十至二十天。爲了大家的利益，希望農友與我們合作。

(一)疏果：疏去第一把(獅頭把)，同時加施追肥(氮肥)，可使果手發育平均，並能促進早期採收。

(二)割葉：如健葉數在十二片以上，可割去一、二片，但最少應留九個葉片，割葉能增加空間，使日照充足，促進早熟。

(三)抽穗後即時套袋，有助於提早採收。

(四)灌溉：自三月分起加強灌溉(每月至少二次)，以促使提早開花。

(五)實行低熟度採收：四月、五月分不超過七分半，使未採收蕉株可以增加空間及日照，即可促進提早採收。

親愛的農友們！我們誠摯的請您與我們密切合作，爲了國家的外匯，爲了農業的發展，我們必須要這樣做，希望共同來把握這個香蕉外銷季節的出貨。今年各月份外銷香蕉平均發放價格(每公斤)爲：三月六元，四月五元五角，五月上半月五元，五月下半月四元七角五分，六月上半月四元五角，六月下旬四元二角五分，七月四元。希望各位農友提早採收。

我們不要貪圖早期香蕉內銷價格的偏高，影響了外銷量的不足，要知道香蕉大出期是在五、六月間，那時候內銷的價格，就會一落千丈，以往的教訓，我們不能不預先考慮，我們不要爲了點滴的小利，而忽略了我們大出期的利益，況且今年政府還訂有保證價格。凡是訂有契約的農友們，都可以安心的處理你的出貨。

健康快樂

順祝

台灣省青果合作社 謹啓

五月以前需要大量香蕉

希望蕉農配合調節產期！

大豐牌HT301 背立兩用式動力噴霧機

用途：噴灑稻田、菸葉、菜園、花木、蔬菜
環境衛生等噴藥及灑水。

性能：高壓噴霧、使用簡單、輕便，適用
於高陵地及平地，噴霧膠管可隨意延長使用至200公尺，效率百分之百。

(背着或立於地面均可噴用)



華泰機械工業股份有限公司

高雄市左營區菜公路菜公巷十二號
TEL: 232529.286915